

## 激扬巾帼志 奋进新征程

“三八”国际劳动妇女节特别报道

园山街道成立7支巾帼志愿者服务队,展示巾帼新风采,传递巾帼正能量

# “铿锵玫瑰”为创建大美园山添砖加瓦

清风徐来三月至,百花盛开十里香。3月6日下午,园山街道启动了“巾帼志愿服务月”活动,为街道机关、荷坳社区、银荷社区、保安社区、大康社区、安良社区、西坑社区等7支巾帼志愿者服务队授旗。7支队伍将积极主动参与到辖区各项志愿服务工作中,园山“铿锵玫瑰”用真诚的服务、饱满的热情和过硬的素质展示巾帼新风采,传递巾帼正能量,为促进社会文明进步、创建和谐家园贡献力量。

园山街道妇联按照街道党工委、办事处的总体要求和上级妇联的工作部署,团结带领街道及社区妇联、妇干、执委、社工、义工、心理咨询师等,积极进取,创新工作方式,以联系妇女、服务妇女、维护妇女儿童合法权益为根本任务,提升妇女儿童幸福指数,朝着构建“产业园山、活力园山、大美园山”的目标努力前进。

### 整合优化社会资源 以党建带妇建

荷坳社区党群服务中心社工主任、助理社会工作者朱雪玲始终坚持把居民需求放在首位,根据居民需求开展各类服务。重视个别化服务,关爱弱势群体。她经常走访社区特殊群体,为高龄老人、独居老人、空巢老人、癌症患者等有需要人群提供切实服务,曾为82岁患有帕金森病的黄婆婆整合多功能床和轮椅,让5年没有出过家门的老人坐了地铁、逛了公园,感受到龙岗日新月异的变化。银荷社区老年人协会副会长李玉梅多年来坚持做党员义工,为繁荣社区老年人的文化生活想了很多点子,做了很多工作,得到群众的一致好评和赞扬。她根据老年人的兴趣爱好,引导他们参加文化活动,在这些活动中她既是积极的组织者,又是热情的参与者。李玉梅还与其他居民联合创作了歌曲《我爱银荷我的家》,在社区广为传唱,成为园山街道第一首社歌,让居民更有归属感和幸福感。

过去一年,在完成组建街道、社区两级妇联的基础上,园山街道坚持以“党建带妇建”的原则,加强与企业联系,积极推进“两新”组织和企业园区妇女组织建设,指导深圳市盘古数据有限公司严格按照程序,成立企业妇女工作委员会,并指导金源工业园等园区组建妇联。此外,该街道深化维权活动,促进社会和谐稳定,成立了深圳市龙岗区婚姻家庭纠纷人民调解委员会园山街道工作室,与专业机构合作,开展“家庭关系调适”服务项目,通过加大宣传,专业师指导,打造“妇干+社工+心理咨询师+律师”的服务团队,形成上下级衔接、纵横联系、专兼职结合的工作网络,把不稳定因素化解在萌芽状态。

该街道相关负责人表示:“今年我们将积极探索、完善项目化运作,推动妇联特色服务,总结、评判项目实施两年来的优缺点,调整、完善项目方案,在年度预算充足的情况下,继续实施4个服务项目。通过项目化运作,有效整合各类社会资源,引入社会组织、专业机构等专业力量助推妇女儿童事业发展,构建‘专家+妇干+社工+义工’的服务模式,推动妇联特色服务往广度、深度、温度发展,使妇联工作看得见、摸得着、有实效。”



园山街道7支巾帼志愿者服务队授旗仪式活动合影。

### 引导女性岗位建功 展示巾帼新风采

在今年三八妇女节来临之际,园山街道迎来一个喜人的消息:李靖平获深圳市三八红旗手荣誉称号。李靖平是亚荣源科技(深圳)有限公司报关课课长、党支部副书记、工会财经委员,亦是一名普通的义工。作为新时代的女性,来深十五载中,李靖平用自己的努力和步伐丈量着深圳这座充满机遇和挑战的城市,她不到五个月就通过公司内部招聘考进了品质管理部门,从此为享誉世界的“中国制造”把着最重要的关。她还怀着一颗感恩之心加入了义工组织,积极参加无偿献血

活动,坚持身穿红马甲到医院、地铁站、孤儿院、福利院、社区参加各种义工服务活动,成为园山街道展示巾帼风采的典型。

过去一年,园山街道妇联引导女性岗位建功、岗位立业,积极在相关部门、窗口单位宣传、推动巾帼文明岗创建工作,与街道工会一同挖掘了李靖平等一批优秀女性。此外,由园山街道妇联牵头举办深圳市园山来深建设者大型集体婚礼,积极营造支持家庭发展的良好社会氛围,落实“来了就是深圳人”的暖心号召,增强来深建设者的归属感、

幸福感,受到了社会各界的一致好评。该街道还积极推动创建“平安家庭示范社区”、寻找“最美家庭”等系列活动,活动内容丰富,有文艺表演、家庭代表家训家风分享、写给妈妈的话、巾帼志愿者特色服务、茶果DIY以及品尝,吸引300多名群众参与,获得现场群众一致好评。该街道旭程电子(深圳)有限公司获评龙岗区关爱家庭示范单位;6户家庭获评龙岗区“最美家庭”;李玉梅、李萍家庭获评深圳市“最美家庭”;李玉梅家庭获评龙岗区“最美家庭标兵户”。

### 铁肩柔情勇担当 树立榜样的力量

廖春梅是园山街道信访办副主任。信访办这个平台总能接待到形形色色的人群,虽然反映的事情不同,但是他们都是存在困难的群体,能为辖区居民解决实际困难是廖春梅的职责与愿望。2018年3月的一天,保安社区某展示公司员工李某到信访大厅表达诉求:反映公司未按规定与其签订劳动合同,该公司以其个人简历造假为由单方面解除劳动关系。现要求公司恢复与其劳动关系,结清2017年9月以来的工资、加班费共约10万元,并补缴社保。接到上访后,廖春梅马上安排工作人员进行多次走访企业、多渠道调查了解。查证了解后,多次与上访人李某协调未果,针对走访调查后的疑点向区

扫黑除恶办反映。在区扫黑除恶办的普法宣传教育下,李某最终放弃无理投诉,通过劳动仲裁的合法途径解决了与企业的纠纷。为表示感谢,该企业负责人特地送来了锦旗。

园山街道社会事务办负责人、妇联执委苏艳枝自2012年入职以来,对群众有着厚重、质朴的情感,心中装着群众的利益,关心着群众的疾苦,凡经手事情无不耐心细致处理,所负责领域努力走在了全区前列。街道成立以来,她成功承办了区级大型宣传活动,多次举办了街道5·29大型文艺晚会、多场大型居民知识竞赛和培训会,活动均有序开展,并连续两年蝉联知识竞赛区级“最佳组织奖”,更是为成功

申报龙岗区唯一一个国家级流动人口示范项目点贡献了她的力量。

作为一线工作者,园山街道的妇女干部虽然身兼数职,工作任务繁重,但是她们总是想群众所想,解群众所难,充分发挥女干部感情细腻、亲和力强的优势,她们在各自的工作岗位上相互协作,出色地完成各项工作,用行动为创建大美园山添砖加瓦,受到社区居民的一致好评。该街道妇联相关负责人表示,像廖春梅、苏艳枝这样的“铿锵玫瑰”数不胜数,今年街道策划推出了“铿锵玫瑰 园山绽放”系列报道,希望以这样的方式树立榜样的力量,展现园山新时期女性健康、开朗、积极向上的生活态度和精神风貌。